ICONICIRIO

[ES ARCA REAL
VALLADOLID
CATEGORTA A



OBJETIVOS

OBJ ETIVOS Y Vamos a centrarnos en este estudio, en la comparacidn

- del ndmero de discapacitados en cada comunidad autonoma y por

METODO DE sexo. Veremos cudl es la mayor dificultad que presentan las

-[R AB A JO personas con discapacidad, y también compararemos el tipo de
prestaciones que tienen dependiendo del tamario del municipio

donde viven. Intentaremos saber si hay personas que tienen

METODO DE TRABALD dificultades para administrar su presupuesto familiar y cudl es |

Hemos utlizado las herramientas de ticel y ls media de sus qastos. Por ltimo, calcularemos la media de edad a
tecnicas vistas en el tema de Inferencia Estadistica

de Matematicas aplicadas a las Uiencias dociales

Utilizaremos tablas y graficas de distinto tipo para o que pasa con la poblacion espariola
que sea mds facil entender estos resultados

la que encuentran su primer trabajo y si se puede comparar con



Comunidades Autdnomas

Minusvilidos

Porcentajes

Andalucia

785

15,70%

Araga 228 4,56%
Principado de Ast 204 4,08%
Illes Balear: 104 2,08%
Canarias 244 4,88%
Cantabi 170 3,40%
Castilla y Leon 335 6,70%
Castilla-La Mancha 258 5,16%
Catalufia 405 8,10%
Comunitat Valenciana 381 7.62%
Extremadura 266 5,32%
Galicia 408 B,16%
Comunidad de Madrid 395 7,90%
Region de Murcia 225 4,50%
Comunidad Foral de Navarra 137 2,74%
Pais Vasco 216 4,32%
La Rioja 125 2,50%
Ceuta 49 0,98%
Melilla 65 1,30%
Total Espaiia 5000

DISCAPACITADOS EN ESPANA POR
(OMUNIDADES AUTONOMAS

Como podemos observar en la gréfica del mapa de
[sparia y en el total por comunidades autonomas, |
reqion que mas discapacitados tiene es Andalucia
Existen varias regiones con ndmeros similares de
discapacitados y otros donde es casi nula esta

poblacion



GRAFICA DE COMPARACION POR GENERO

En esta grdfica podemos observar que el ndmero de discapacitadas mujeres es superior al de hombres

Género Discapacitados

AGRUPACION POR DIFICULTADES DE MINUSVALIAS

Aqui podemos encontrar que el mayor ndmero de minusvalias estan vinculadas con la movilidad, que destaca

pronunciadamente en comparacion con el resto de problemas detectados
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ALGUN TIPO DE TELEASISTENCIA ALGUN TIPO DE AYUDA A DOMICILIO

NC, 0.90% 51, 13.26% 90% SI; 11,34%

Tamaiio del Municipio
m Capital de provinciay municipia
de mas de 100.000 habitartes
4% = De 50.000 a 100.000 habitantes
NO, 86.74%
m De 20.000 a menosde50.000 NO: 88.56%
habitantes
De 10.000 a menos de 20.000 S S
— PRESTACIONES SANITARIAS  [pocn Pode jilguntpo de
m Menosdel10.000 habitantes Tt a cilio
Sl e63 572
NO 4337 4428
NC 45 45
TOTAL 2000 2000

(OMPARACION DEL NUMERODE E 4 . | - ‘
PERSONAS DISCAPACITADAS EN FUNCION * 1 estas representaciones podemos percibir que el mayor ndmero de personas discapacitadas se encuentra en las

DEL TAM AN DE 10S MUNICIPIOS capitales de provincia y en los lugares donde hay més de 100000 habitantes. En cuanto a las prestaciones sanitarias

podemos ver que el ndmero de las personas con ayudas es bastante inferior al ndmero de personas que no reciben

ningun tipo de ayuda. Se percibe también que hay mds ayudas de tipo de teleasistencia que ayuda en el domicilio




(OMPARACION PRESTACTONES

SANITARIAS POR MUNICIPIO =}

B e s
Lomo podemos ver en estas imagenes, las prestaciones sanitarias en las capitales T
de provincia son mucho mayores en comparacion con ofros territorios con menor
. . : : e . Algan tipo
densidad de poblacion, ya sean tanto de teleasistencia como de ayuda a domiclio.  |eesmicioNes RS e ofy 1
. . . Domicilio
[ relacion con los dos tipos de ayudas, podemos condluir que [a ayuda a
Capital de provincia y municipios de mas de 100.000
domicilio es mas frecuente que |3 teleasistencia en municipios con poca densidad ~ [fsbars w_
De 50.000 a 100.000 habitantes 3 a4
de poblacién De 20,000 a menos de 50.000 habitantes 66 54
. De 10.000 a menas de 20.000 habitantes §2 36
Menos de 10,000 habitantes 139 17
TOTAL 663 572




VIDA DOMESTICA
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mmmm Tiene dificultades importantes para administrar el presupuesto familiar

PROMEDIO GASTOS

VIDA DOMESTICA

24, 18%

NO

Tiene
dificultades
importantes
para
administrar el
presupuesto
familiar

50,22%

M5/NC

PROMEDIO
GASTOS

Sl

1280

2395,908745

NO

1203

2419,777935

TOTAL

5000

1179.7562

LONCLUSIONES FINALES

Para terminar, podemos concluir que la reqion donde més discapacitados viven es Andalucia,

que hay mds mujeres que hombres y que la discapacidad que ms sufren, es [a movilidad. £
municipio donde viven incluye a [a hora de las prestaciones sanitarias que reciben. Vemos
también que al menos el 2% de las personas discapacitadas tiene dificultades para administrar
U presupuesto

Por ltimo, hemos obtenido que [a edad media del primer empleo de los discapacitados es de
1743 arios y vamos a hacer un test de hipotesis en la siquiente pagina para ver si se puede
extrapolar a [a poblacion espariola




TEST DE HIPOTESIS CON LA EDAD MEDIA A LA QUE CONSIGUEN UN TRABAJO LAS PERSONAS
DISCAPACITADAS

Problema a estudiar:

La edad media a la que consiguen su primer empleo los espanoles es de 23 afios. Se
eligio una muestra de 5000 personas con minusvalia y se les pregunto cual fue [a edad
a la que consiguieron su primer empleo. Respondieron un total de 3222 personas
dondese obtuvo quela edad mediaera de 17,43 afios, con una cuasivarianza de 38,95.
Si pes la edad media a la que consiguen su primer empleo los espafoles, y
considerando normalidad de |a poblacion, queremos hacer el siguiente contraste de
hipotesis:

Hy: =23

Hy:p< 23
Con un nivel de significacion de 5%, ¢sera cierto que los datos obtenidos de las

personas minusvalidas se ajustan a los datos de |a poblacion espaniola?

Planteamos el problema,
¥ = “Fdod o lo gue consigue su primer empleo una persong”™ -» Njw,a )

K, X2y ooy Xazaz MLas. X2 NP

r—X rmea A =23
Estadictico de contraste: £ = i"[—"'h:l = ".,-'I3222
o [y
- W
s : . - __ o DS
Regiom critica: &< —£;57)

Setiens que tiie =0.9601, y la regicn critica serd: E < -0,9601

Ahora, teniendoen cuentague ¥ = 1743, 5,._'1- = 38,95 vamos a calcular el valor del estadistico
de contraste y observaremos si 52 encuentra en la region cniica.

—17.43 — 23
t= 3222 —__" = -50,56
V3895

El valor del estadistico t pertenece a B regidn critica, por lo gue un nivel de significacidn del 5%,
rechazaremos la hipdtesie nula He, en favor de b hipdtesis alternativa H,, es decir, los datos
obtenidos de las personas minusvilidas no se ajustan a los datos de b poblacidn espanola.
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